La société BIO’SAC SARL souhaite créer un porte-monnaie assorti au sac « Crabe ». La fabrication de ce produit se ferait dans un nouvel atelier composé de deux machines identiques fonctionnant avec un ouvrier qualifié par machine. Le marché dans lequel évolue l’entreprise BIO’SAC est très concurrentiel et donc sensible aux variations de prix. La direction s’interroge sur le prix de vente et la rentabilité attendue de ce nouveau produit.

PREMIÈRE PARTIE – Relation coût-volume-profit

Vous disposez, en annexe 1, d’un tableau regroupant l’ensemble des charges et les prix de vente envisageables pour la fabrication de ce nouveau produit.

travail à faire
1. Dans quel cas l’amortissement du matériel peut-il varier en fonction du niveau d’activité ? Justifiez votre réponse.

2. Présenter les comptes de résultat par variabilité (Annexe A – à rendre avec la copie).

3. Calculer, pour chaque niveau d’activité, le seuil de rentabilité en valeur et l’indice de sécurité.

4. Au vu de ces résultats, quel est le niveau d’activité le plus rentable pour l’entreprise ? Est-il aussi le moins risqué ? Justifier votre réponse.

ANNEXE 1 – Informations concernant la fabrication des porte-monnaie « Crabe »
	Niveau d’activité (quantités)

Éléments
	15 000
	22 500
	25 000

	Prix de vente unitaire HT
	15,5
	13,5
	10,5

	Matières premières
	103 500
	155 250
	172 500

	Main d’œuvre *
	96 000
	96 000
	96 000

	Amortissement du matériel
	2 400
	2 400
	2 400

	Loyers
	9 000
	9 000
	9 000


* Les charges de main d’œuvre sont constituées des salaires des ouvriers et des primes versées indépendamment du niveau d’activité. Tous les ouvriers sont embauchés en CDI et ne font pas d’heures supplémentaires.
ANNEXE A – Comptes de résultat par variabilité

(à rendre avec la copie)

	Niveau d’activité (quantités)

Éléments
	15 000
	22 500
	25 000

	Chiffre d’affaires
	
	
	

	- Coût variable
	
	
	

	= Marges sur coût variable
	
	
	

	- Charges fixes
	
	
	

	= Résultat
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